Aeryuatondio xon Ataxprtog Metaoynuatiouéc Fourier

Ac¢ Yewprioouue to avoroyxd ofua z(t) xou tov M.®. tou ofuatog X (f) bnwe autd gaivoto
oto Uyfua. 12, Av xar 1 Lop@h auThY Ty onudtwy uag eivor Yvwot (t.y. 1o ofua z(t) eivor
exdetixhc uopghic) dev Yo pog anacyolioet €36 1 oxptBic odnuotxd Toug éxppact. Aev o uog
elvon avaryxado. Kot méAr €86 yiar euxolla 610 oyedaoud 10u @douatog cuyvoTAtwy Yewpodue

6t X(f) elvon éva mporypoatixd uéyedoc.  H Serypoatondio tou orfuotoc z(t) ue pudud T

x(®) X(f)
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t f

Yyfua 12: Aptotepd to ofua oto ypdvo xon de€d o M.®. tou ofjuartog

Yvowpilouue 6Tl €yel ¢ amoTéAEoUa TNV TEPLOSLXY ETAVAATN TOL QACUATOS TOU OHUATOC UE

neplodo fy = 1/T;, bnwe gaiveton oto Lyfua. 13.  Onwg B3N éyovue del 1 Serypotolndio tou

(0 X (f)

e A
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t s fs f

Yyfuo 13: Aptotepd 1o Setypatolnminuévo ofua oto yeovo xot de€id o M.O. 1wy Seryudtwy

TOU GHUATOS

z(t) meprypdpeton Lodnuotixd (1 enavddndn toté dev éBhade) we:

xs(t) = x(t)éTsogt)
= z(t) n;_ooé(t—nTs) (7)
— nioom(nTs)a(t—nTs)
O M.®. o ofiuartog 2, (t) téte elva
X(f)= 3 a(uT)ee ®)

3Ed Yo ypnowwomotioouue T LETOBANTA 1 Yo To Ypbvo xou TN UeToBAnTH k yio T ouyvétnta. Avtideta

anod aUTéd TOU XAvouE oTLC SLaAEEELS
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OTOU XAVAUE YPNHOT TNS YVWOTAC avTioTolylog
§(t —tg) > e 92Tt

Qoala! ta mapamdve elvon Yo T deryuatohndio oto ydeo tou ypdvou xou elvon 6Tt eldaue
ot mponyolueveg oekidec. OMOY, eueic éyouue Lavacuvavtioer derypotohndio oAAd ot
ovyvétnra. I'vwpilouvue 6Tt €va Staxpttd @doua cLuYVOTHTWY avVTIoToLYElL O €va TEPLOOLXS GHUA
oto ye6vo. Enouévee, n deryuatodndio evoc cuveyoic pdouatoc ue pudud Af = 1/T Yo éyet o

anotéheoua €va Teplodixd ofua ue eplodo T' dmwe alveton 6o Lyfua. 14. H Seryuoatoindia

m_ - ™
0 _
Af f T=1 Af

Yyfuo 14: Aevyuatohndio 610 y@eo tne cuyvoTNTAS EYEL WS ATOTEAECUA TNV TEQLOBUHTNTA TOU

OYUATOC GTO YPEOVO.

OTO YWPO TN CUYVOTNTAC TEQLYPAPETAL AT6 TUPOUOLES EELOWOEL OTWS 1) deryuatoAndla 010 Y®po
TOU YPOVOoU:
X(f) = X(f)5Af( )
= X(f) Z 6(f —kAf)

k=—o00

X (kA ©)
F)6(F — kAf)

>
Tk k
k:Z_OOX(fﬁS(f — )

O avtiotpogoc uet. Fourier tng X (f)das(f) eivon éva ofjua meptodind 6mwe Brémouue and to
Yyfuo. 14:

X(f)(sAf(f) F(:)l (E(t, T) *T5T(t) = .’If(t, T) *xT _i (S(t — 7’LT) (10)

= Trepr{z(t,T)}

6mou z(t,T) ouuPohriler uio nepiodo tou ofuatoc. Emnouéves 1o meptodind ofua z,(t) mou

AouPBdvoue €yetl T LopPY:
ap(t) = Trepr{x(t, T)} (11)
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Eqapuoélovtac tov avtiotpogo uet. Fourier oto deltepo uéhog tne EE. 9 éyouue wia dedrepn

uopt| yia To {810 mepLodnd orjua:

zp(t) = F7Y Z X f——)}
k——°° (12)

k
— X (j2r —t
k_X_:oo Jexp(y T )

Ané ¢ EE. 11 o 12 unopolue va Ppodue v éxppacn tne wia teptddou z(t, T') tou teptodixot
ofiuortog zp(t):

k
= Z X exp j27th) (13)

Enoyévwg‘l TOPA €YouuE €va SLoxpltd Qdouo xou €val TEptodixd afiua 670 Ypovo (ouveES wg
TROSC TO YPOVOo, BA. Lyhuo. 14). Iplv etyaue Sraxprtd ofjua xar tepLodind Qdoua GUYVOTATWY
(ouvexég WS TPOSC TN CLYVOTNTA, PA.Xyfuc. 13) Tv Yo yiver av T0 TepLodixd ofua mou efvon
OLVEYEC GTO YPOVO To derypatoAnnTioouue ue puiud Ty;; Katapyry to delyuota mou Yo €yovue
oe ulo meptdo T' Yo elvon

T

N=_
T

Avuté erniong mou Yo cupPel Yo elvon vo Snutovpyricouue éva tepLodind daxpltd gdoua 1o onolo
Va neprypdpeton and v EZ. 8 av énov f Yéoovue f = k/T
k e ,
X(z) = X a(nT)e #rint
"= (14)
= Y z(nTy)exp(—j2rkn/N)

Ed® etvar o euxonplor vao cuoyetioovue N Selyuota and 1o ywpo tou yedévou oe N Selyuota

amd To Yweo g ouyvotntoag. [pdyuatt, Yewpdvtog [Jovdcxoc uta tepiodo 1600 Yo T0 ofjud 0To

Yeovo dnhadh| z(nTy, T) 600 xou otn ovyvéTnta, dnhadh X ( , fs) m E€. 14 ypdoeton wg
no+N-1

X(%, f)=Y a(nT, T)exp(~j2nkn/N) (1)

n=ng

6mou ny etvan wia onotadrmote otadepd ypdvou 1 omota uag divel Th duvatéTnTa VoL ETAEEOUUE
wa teplodo dnh. NV detyuarta, aAdd an’émou VEAOLUE eUElC Vo xdvouue apy).
Ané v EE. 13 unopolue va Bpodue uia avtiototyn oyéon yia 1o z(nd, T) av Yécovue 6mou

t oo ue nT}. Ipdyuatt

1 ko+N—1 k
> X(= fs exp(—j2mkn/N) (16)
k=Fko

x(nTs, T)

tav og auThv TV Tapdypapo pnsp&surei‘cs unv 1o Bolete %t ... mpEmEL Vo TNV xatoAdBete!!

17



omou ko efvon xon mdAL ptoe otodepd TOLU WA ETLTEEREL TNV EMAOYT TNE apync. Xuvidwe otny
TEAEN YENOULOTOLOVUE
ng = 0
ky = —N/2
Av xavovixoroticouue tov dEova Tou ypdvou YEtwvtac T = 1 xou YenotUonowyTag 10 GuUBo-
Aoud
x(n) wf z(nTs, T)
X(k) & X(HK/T, 1)
Wy “ exp(jor/N)

T67TE

k=—N/2
k== a7)

To Cebyoc oyéoewv otnv EE. 17 ovoudleton AIAKPITOY METAYXXHMATIEMOZY Fourier
(Discrete Fourier Transform-DFT) xou eivon xan 0 onoio eivon nparyuoatind €v aonuavtind Levydor
oyéoewv. Yyetilouv N onuela 610 yedévo ue N onuelo otn cuyvotnta.

Xpnowonowwvtag ouuuetpleg g ouvdptnone Wy, o Cooley xou o Tukey dnuoocteboay 1o
1965 éva ypryopo tpéno utohoytouol Tou DET xou tov ovéuacay FFTS 8ni. Fast Fourier Tran-
sform. O FFT etvar nparyuatind mohd mo ypryopog and tov DET. Xenowonowwvtag tov DFT,
Yo éva ofjua pe N Selyuara ypetalbuaote N2 uryadikolc nohhamhaotaoilole yia vo utohoy{cou-
ue o N Selyuarta oty ovyvotna X (k). T tov FET yperalbuacte uévo N/2 log, N uryadixoic
TolhamAactacuole. Av ya napddetyua N = 1024 téte yia tov DET Yo yperalopaotay 1048 576
utyadtxoie toAlamhactaouoig eve Yo 1ov FET udvo 5120 uryaduwoie todamhactacuoig!!. E,
UTdEYEL XATOLL ULXper) SLapopd...

Otav o FFT 8nuocteddnxe éxave mohl peydhn eviinworn. Eoxacav mohhol and 1o xoxd
toug. Kdmnotor pdhiota emtidetor mouv {Rheday anelpwg toug 8bo epeuvntéc éByohay ot @opa
6T xon o Gauss etye avoxaitder tov FET ... 11 va el xavelc ylauthiv v teplonun emotnuovixy

xowotNTaL oL oQilel amd arydmn!!

Snou OXI dev onuaiver Fast Food Towards
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[Mopadetyuoato DFT

1. Na unoroyotet o DFT tou orjuatog

émou 6(n) opileton we
1 n=0
d(n) =
0 n#0
Ané tov optouéd tou DFT xou tov optoud tne 6(n) npoxintet

N-1

X(k) = > a(mWy™

i
Dyt

= §(n)Wxy™
Enouévec

2. No unohoyotel o DFT tou ofjuatog
z(n) = exp(2mngn/N)

oe N onueta dnA. k=0,1,---, N — 1.

X(k) = 3 a(n)wy™

n
N

_ 26327m0n/N€—j27mk/N

n
N

= e
n=0

= 14 e—j27r/N (k—mno) + e—j27r/N (k—no) 2 4t e—jQW/N(k—no)(N—l)
1— e—j27r/N (k—mo) N

—

Il
o

Il
—o

—j2n/N(k—no)n

1— e—jQﬂ'/N (k—no)
1— e—j?w(k—no)

1— e—j27‘r/N (k—no)

Mapatneodue 61t yior xdde Twur Tou k o apriunthc eivar undév. Ouwe yio Tnv Tepintwon

mou k = ny KAI o mapavouaotic eivar undév. Ye ua tétota mepintwor dev umopolue
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va utohoyloovue tov DET and tnv tedeutada oyéorn adrd and ux evddueon. Etou yu

k= o N1
X(k)) — e—j27r/N(lc—n0)n
n=0
N-1
= > 1
n=>0
= Né[n — ny

Emouévee yia k =0,1,---,N —1
e2mmon/N BET N §Tk — ng

OTOU GUUPYA UE TOL TOURATAVE

1 ]f:no
5[k—n0]:
0 k'?éno

. No unohoylotel o DFT tou ofjuatog
x(n) = cos (2mngn/N)
Ané tn oyéon tou Euler
1 : 1 ,
z(n) = 563317(]27?710 n/N) + §exp(—327rn0 n/N)

Etou and 1o nponyoluevo napdderyuo (tpogavds toyler N ypoutxy Stotnto xat Yo Tov
DFT)
1 1
X (k) = 5N0[k = no] + 5 No[k + o]
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